Jazykovy test &. 14
SOUHRNNY KONTROLNI TEST

Pravopisny test

Dopliite chybéjici pismena a interpunkci.

Cim nds ptitahuji Alp__

Alp__ m__lékal__ uz od dé__stvi ale az v dosp__losti jsem si uskute¢nil sv__j sen. B__hem
stud__a na v__soké kole jsem dal dohromady partu kamaradi ktefi podobné jako ja chtél__
pokofit tyto velehory.

Na nédro¢nou v__pravu jsme se dlouho pfipravoval__. Br__gidam__ jsme si v__d¢lal__ néjaké
penize néco jsme naetfil__ (s/z)__ kapesného od rodi¢i a tak jsme si mohl__ nakoup__t
v__baveni potfebné ke zdolani v__sokohorskych stitii. Potom uZ nic nebranilo tomu ab__chom
se v__dal__ na ndro¢nou cestu.

Alp__ ns moc pEivétiv__ nepfiv__tal__ ba naopak ndm dal__ pocitit svou moc. B__laz__ma
a's__chravo. Prvni v__sokohorskd t__ra b__la pro mnohé (s/z)__ nds velmi v__cerpévajici ale
pohled (s/z)__ vrcholu b__1 tak __Zasny Ze jsme razem zapom__1__ na viechny ttrap__ béhem
cesty nahoru. Vecer jsme b__1__ tak unaveni Ze jsme ulehl__ a okamZité usnul__.

Kdyz jsem se odpoledne kone¢né probudil v__talo m__ usm__vavé slunicko sv__mi hfeji-

v__m__ paprsky a v__bizelo k tomu ab__ch se opét v__dal (s/z)__ celou partou na dalsi naro¢-
nou, ale zajimavou t__ru po vrcholcich velehor.

Jazykovy rozbor

1. Prifadte k jednotlivym vétnym celkim z textu (Sipkami) jejich spravnou charakteristiku.
A) 1. VH, p. slu¢,, 2. VH, p. disl,, 3. VH.

B) 1. VH, 2. VV - pfedmétna.

C) 1. VH, p. odpor., 2. VH.

D) 1. VH, p. stupii., 2. VH.

E) Véta jednoducha.

F) 1. VH, 2. VV - ptivlastkova.

a) Prvni vétny celek z 1. odstavce
b) Druhy vétny celek z 1. odstavce
c) Prvni vétny celek z 2. odstavce
d) Druhy vétny celek z 2. odstavce
e) Treti vétny celek z 2. odstavce
f) Prvni vétny celek ze 3. odstavce

2. Ve kterém fddku je sprévna charakteristika tfetiho vétného celku ze 3. odstavce? Zakrouz-
kujte sprévnou odpoveéd.
a) 1. VH, p. odpor., 2. VH.
b) 1. VH, 2. VV - zplisobova.

¢) 1. VH, p. odpor., 2. VH, 3. VV - mérova.
d) 1. VH, p. slu¢,, 2. VH, 3. VV - zpiisobova.
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3. Urcete slovni druhy vyrazii z prvniho odstavce textu:

a) béhem - b) dohromady -

4. Uzijte vyrazy ze 3. cviceni ve vétich tak, aby mély funkci jinych slovnich druhi, a uréete je.
a)
b)

5. Ve kterém bodé jsou jen zdjmena? Zakrouzkujte spréavnou odpoved.
a) m§, si, sen, jako ¢) nic, ba, ndm, svou

b) ktefi, ja, tyto, se d) nas, viechny, kone¢né, tomu

6. Ve kterém Fadku jsou spravné uréeny mluvnické kategorie slovesného tvaru vydali bychom

se z textu?

a) 1. 0s., ¢&. mn., zp. podm. min,, rod ¢in., vid dok., tf. 5., vzor déla
b) 1. 0s., ¢&. mn., zp. podm. ptit., rod trp., vid dok., ti. 5., vzor déla
¢) 1. 0s., & j., zp. podm. pfit., rod ¢in., vid nedok., ti. 5., vzor déla

d) 1. 0s, ¢&. mn., zp. podm. pfit., rod ¢in., vid dok., tf. 5., vzor déla

7. Které z nasledujicich slov nebylo utvofeno pomoci pfedpony? Zakrouzkujte spréavnou
odpovéd.
a) uskute¢nit
b) nakoupit d) vrcholcich

c) vylerpavajici

8. Vypiste z prvnich dvou odstavci slova slozend a urcete jejich slovni druh a pad.

Ukoly se vztahuji k poslednimu souvéti textu. Zakrouzkujte spravnou odpovéd:
9. Kolik vét tvoti souvéti?

a) pét c) Sest
b) étyfi d) tfi

10. Které tvrzeni vztahujici se k souvéti je spravné?

a) V souvéti soufadném jsou 3 VHa 2 VV.
b) V souvéti soufadném jsou2 VHa 3 VV.

) V souvéti soufadném jsou2 VHa 2 VV.
d) V souvéti podfadném jsou3 VHa 1 VV.




11.

12,

13.

14.

1S.

16.

17.

18.

19.

Které tvrzeni vztahujici se k souvéti je pravdivé?
a) Prvni véta souvéti je vedlej$i podminkova.  c) Prvni véta souvéti je vedleji ¢asova.

b) Prvni véta souvéti je hlavni.

Které tvrzeni vztahujici se k souvéti je pravdivé?

a) Druha a tfeti véta souvéti je hlavni v poméru slu¢ovacim.
b) Druha a tfeti véta souvéti je hlavni v poméru stupfiovacim.
¢) Druha véta souvéti je hlavni, tfeti véta vedlejsi ucelova.

d) Druha a tieti véta souvéti je hlavni v poméru odporovacim.

Které tvrzeni vztahujici se k souvéti je pravdivé?

a) Ctvrté véta souvéti je hlavni. c) Ctvrta véta souvéti je vedlejsi icelova.
b) Ctvrta véta souvéti je vedlejsi pricinnd. d) Ctvrta véta souvétije vedlejsi predmétna.
Urcete nasledujici vétné ¢leny:

a) odpoledne - d) mé -

b) sluni¢ko - e) celou -

¢) vitalo - f) na tiru -

Vypiste ze souvéti pfivlastek nékolikanasobny a urlete vyznamovy pomér.

Vypiste ze souvéti pfivlastky postupné rozvijejici.

Urcete slovni druhy nésledujicich slov ze souvéti:
a) kdyz - d) k-

b) htejivymi - e) mé -
¢) odpoledne - f) vydal -

Vypiste ze souvéti pridavné jméno mékké.

Vypiste ze souvéti véechna zdjmena a urcete jejich druhy.

(e}
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20. Urcete mluvnické kategorie u slovesného tvaru vydal bych se ze souvéti.

21. Nahradte slovo tira ze souvéti synonymem.

22. Napiste antonyma k nésledujicim sloviim:

a) odpoledne — c) usmévaveé —
b) probudil se - d) ndroénou -
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